

03.10.2023

### தலைப்புச் செய்திகள்

நாட்டின் அனைத்து பகுதிகளும் வளர்ச்சி பெறுவதன் மூலமே வளர்ந்த இந்தியா என்ற தொலைநோக்கு இலக்கு பூர்த்தியாகும் என்று பிரதமர் திரு. நரேந்திரமோடி தெரிவித்துள்ளார்.

நாட்டின் எல்லை பகுதிகளை இந்திய விமானப்படை தொடர்ந்து கண்காணித்து வருவதாக இந்திய விமானப்படை தளபதி ஏர்ஷீஃப் மார்ஷல் வி.ஆர். சௌத்ரி கூறியிருக்கிறார்.

தமிழ்நாட்டில் கள்ளச்சாரயம், போதைப்பொருள் குற்றவாளிகள் இரும்புக்கரம் கொண்டு ஓடுக்கப்பட வேண்டுமென்று முதலமைச்சர் திரு. மு.க. ஸ்டாலின் வலியுறுத்தியுள்ளார்.

கன்னியாகுமரி, திருநெல்வேலி, தென்காசி மாவட்டங்களில் இன்றும் கணமழைக்கு நீடிக்கும் என்று சென்னை வானிலை ஆய்வுமையம் தெரிவித்துள்ளது.

5. ஆசிய விளையாட்டுப் போட்டியின் 75 கிலோ குத்துச்சண்டை பிரிவில் இந்தியாவின் லவ்லினா இறுதி சுற்றுக்கு முன்னேறியுள்ளார்.

### இனி விரிவான செய்திகள்

உஉஉஉஉஉ

#### பிரதமர்

நாட்டின் அனைத்து பகுதிகளும் வளர்ச்சி பெறுவதன் மூலமே வளர்ந்த இந்தியா என்ற தொலைநோக்கு இலக்கு பூர்த்தியடையும் என்று பிரதமர் திரு. நரேந்திரமோடி தெரிவித்திருக்கிறார்.

சட்டீஸ்கட் மாநிலம் ஜக்தல்பூரில் 27 ஆயிரம் கோடி ரூபாய் மதிப்பிலான பல்வேறு வளர்ச்சித் திட்டப்பணிகளுக்கு இன்று அடிக்கல் நாட்டி பேசிய பிரதமர், நாட்டின் அனைத்து மாநிலங்கள், மாவட்டங்கள், கிராமங்களை வலுப்படுத்தும் தீர்மானத்தை வலிமையாக்கும் வகையில் வளர்ச்சி திட்டங்களுக்கு அடிக்கல் நாட்டப்படுவதாக கூறினார்.

சட்டீஸ்ட் மாநிலத்தில் பெருகிவரும் ஊழலையும் குற்றங்களையும் தடுக்க, அரசு மாற்றத்தை மக்கள் விரும்புவதாக அவர் எடுத்துரைத்தார்.

தேசிய கனிமங்கள் மேம்பாட்டுக் கழகத்தின் எஃகு ஆலையை நாட்டிற்கு அர்ப்பணித்த பிரதமர், இங்குள்ள எஃகு ஆலைகள் மூலம் 55 ஆயிரம் மக்கள் வேலைவாய்ப்பு பெறுவார்கள் என்றார்.

ஒரு லட்சத்திற்கும் அதிகமானோர் வேலை வாய்ப்பை பெறும் வகையில் மேலும் பல எஃகு தொழிற்சாலைகள் வரும் ஆண்டுகளில் உருவாக்கப்படும் என்றும், நாட்டின் பிற பகுதிகளில் உள்ள இளைஞர்கள் இங்கு பணியாற்ற வருவார்கள் என்றும் நம்பிக்கை தெரிவித்தார்.

தெலங்கானா மாநிலத்தின் 20 மாவட்டங்களில் பிரதமரின் ஆயுஷ்மான் பாரத் சுகாதார காப்பீடு கட்டமைப்பு திட்டத்தின்கீழ் 516 கோடி ரூபாய் மதிப்பீட்டிலான 50 படுக்கை வசதிகள் கொண்ட மருத்துவமனைகளுக்கான கட்டிடத்திற்கும் அவர் அடிக்கல் நாட்டுகிறார்.

உஉஉஉஉஉ

### **குடியரசு தலைவர்**

குடியரசு தலைவர் திருமதி. திரௌபதி முர்முவை, டோம்னிக்கன் குடியரசின் துணை அதிபர் H.E. Raquel Pena Rodriguez இன்று புதுதில்லியில் சந்தித்து பேசினார்.

இந்தியா டோம்னிக் குடியரசு நாடுகளுக்கு இடையிலான அரசியல் நட்புறவின் 25-வது ஆண்டை நினைவுகூறும் வகையில் இந்த சந்திப்பு ஏற்படையதாக அமைந்தது என்று திருமதி திரௌபதி முர்மு மகிழ்ச்சி வெளியிட்டார்.

இருநாடுகளுக்கு இடையிலான வர்த்தகத்தை மேம்படுத்துவதற்கான பிரகாசமான வாய்ப்புகளை சுட்டிக்காட்டிய குடியரசு தலைவர், மருந்தியல் துறை, கடல்சார் அறிவியல், வானியல், பேரிடர் கட்டமைப்பு மேம்பாடு, மின்னணு பண பரிவர்த்தனை, தொழில்நுட்ப பிரிவுகளில் இணைந்து செயலாற்ற அழைப்பு விடுத்தார்.

உஉஉஉஉஉ

### **நிர்மலா சீதாராமன்**

சந்திரயான் விண்கலத்தின் வெற்றி நம் தேசத்தின் மிகப்பெரிய பெருமை என்று மத்திய நிதியமைச்சர் திருமதி. நிர்மலா சீதாராமன் தெரிவித்திருக்கிறார்.

கோவைபீளமேடு பகுதியில் பல்வேறு வங்கிகளின் சார்பில் நடத்தப்பட்ட தூய்மை பாரத நிகழ்ச்சியில் பங்கேற்று மாணாக்கரிடையே உரையாற்றிய அவர், தமிழ்நாட்டை சேர்ந்த பலர், இந்த விண்வெளி ஆராய்ச்சி திட்டத்தில் ஈடுபட்டதை சுட்டிக்காட்டினார்.

சந்திரயான் வெற்றியை ஊக்கமாக கொண்டு மாணவர்கள் வரும் காலங்களில் இந்தியாவின் வளர்ச்சியில் சிறப்பான பங்களிப்பை தரவேண்டும் என்று கேட்டுக்கொண்டார்.

தொடர்ந்து கொடிசியா வளாகத்தில் நடைபெற்ற வங்கிகடன் வழங்கும் நிகழ்ச்சியிலும் அவர் பங்கேற்றார்.

உஉஉஉஉஉ

### **அனுராக் சிங் தாகூர்**

நாட்டு மக்களுக்கு உகந்த பல்வேறு சிறப்பு திட்டங்களை செயல்படுத்துவதன் மூலம் பிரதமர் திரு.நரேந்திரமோதியின் புகழ் நாளுக்குநாள் அதிகரித்து வருவதாக மத்திய தகவல் ஒலிபரப்புத்துறை அமைச்சர் திரு.அனுராக் சிங் தாகூர் தெரிவித்திருக்கிறார்.

ஓடிசா தலைநகர் புவனேஸ்வரில் பிஜேபி அலுவலகத்தில் செய்தியாளர்களிடம் பேசிய அவர் அண்மையில் வெளியான ஆய்வு இதை புலப்படுத்துவதாக கூறினார்.

ஏழை எளிய மக்கள், மகளிரின் நலத்தையே இலக்காக கொண்டு நரேந்திரமோடி அரசு பல்வேறு திட்டங்களை செயல்படுத்தி உள்ளதாக கூறினார்.

அனைவரையும் உள்ளடக்கிய வளர்ச்சி என்பதே மத்திய அரசின் தார்மீக மந்திரம் என்று குறிப்பிட்டார்.

உஉஉஉஉஉ

### **வி.ஆர். சௌத்ரி**

நாட்டின் எல்லை பகுதிகளை இந்திய விமானப்படை தொடர்ந்து கண்காணித்து வருவதாக இந்திய விமானப்படை தளபதி ஏர்ஷீப் மார்ஷல் வி.ஆர். சௌத்ரி தெரிவித்துள்ளார்.

புதுதில்லியில் இன்று இதனை தெரிவித்த அவர், நிலைமைக்கு ஏற்ப புலனாய்வு, கண்காணிப்பு உள்ளிட்டவற்றின் செயல்பாடுகளில் மாற்றங்களை மேற்கொண்டு துல்லிய திட்டங்களை வகுத்து, பாதுகாப்பு பணிகள் முனைப்புடன் மேற்கொள்ளப்படுவதாக கூறினார்.

உரிய நடவடிக்கைகளை மேற்கொள்ள முடியாத சூழலில், மதிநுட்பத்தின் மூலம் பதிலடிகளுக்கான நடவடிக்கைகள் வகுக்கப்படுவதாக கூறினார்.

இந்திய விமானப்படையின் திட்டங்கள் அனைத்தும் அந்தந்த நிலைமைக்கு ஏற்ப மாற்றங்களுடன் செயல்படுத்தப்படுவதாக அவர் எடுத்துரைத்தார்.

ரஷ்ய உக்ரைன் போரினால் நம் நாடு பெறவேண்டிய எஸ் - 400 ரக ஏவுகணை திட்டத்தில் தேக்கம் நிலவுவதாகவும், அடுத்த ஆண்டிற்குள் நிலுவையில் உள்ள ஏவுகணைகள் பெறப்பட்டுவிடும் என்றும் நம்பிக்கை தெரிவித்தார்.

உள்நாட்டிலேயே வடிவமைக்கப்பட்ட குஷா திட்ட விண்கலன்கள், நெடுந்தொலைவு வான்வெளி பாதுகாப்புத் திட்ட தேவைகளுக்கு பயன்படுத்தப்படுவதாக கூறினார்.

உஉஉஉஉஉ

## **உலக வங்கி**

நம் நாட்டின் வளர்ச்சி நடப்பு நிதியாண்டில் 6.3 சதவீதமாக இருக்கும் என்று உலக வங்கி கணித்துள்ளது.

உலகளாவிய சவால்களின் மத்தியிலும் இந்தியாவின் பொருளாதார வளர்ச்சி தொடர்ந்து அதிகரித்து வருவதன் அடிப்படையில் இந்த கணிப்பு வெளியிடப்பட்டுள்ளது.

உலக வங்கியின் அரையிறுதி ஆண்டறிக்கையில் தொடரும் சர்வதேச தேக்க நிலைமையிலும், வேகமான வளர்ச்சி பெறும் நாடாக 7.2 சதவிகித மேம்பாட்டுடன் இந்தியா சென்ற ஆண்டு உருவெடுத்ததையும் சுட்டிக்காட்டியுள்ளது.

உஉஉஉஉஉ

## **முதலமைச்சர்**

**தமிழ்நாட்டில்** கள்ளச்சாரயம், போதைப்பொருட்கள் அறவே ஒழிக்கப்பட வேண்டுமென்று முதலமைச்சர் திரு. மு.க. ஸ்டாலின் அறிவுறுத்தி உள்ளார்.

சென்னை தலைமை செயலகத்தில், இன்று நடைபெற்ற மாவட்ட ஆட்சித்தலைவர்கள் மற்றும் காவல்துறை அலுவலர்கள் மாநாட்டில் உரையாற்றிய அவர், இதுசம்மந்தமான குற்றவாளிகளை இரும்புக்கரம் கொண்டு ஒடுக்கப்பட வேண்டுமென்று கூறினார்.

..... வாய்ஸ் .....

சாலை விபத்துகளால் அதிகளவு உயிரிழப்பு ஏற்படும் மாநிலமாக தமிழ்நாடு இருப்பது குறித்து கவலை தெரிவித்த முதலமைச்சர், இந்நிலையை மாற்ற காவல்,

நெடுஞ்சாலை, போக்குவரத்து துறைகள் ஒருங்கிணைந்து விபத்துக்களை குறைக்கும் முயற்சியை மேற்கொள்ள அறிவுறுத்தினார்.

பெண்கள், குழந்தைகளுக்கு எதிரான குற்றங்களில் நடவடிக்கை எடுப்பதில் எவ்வித சமரசத்திற்கும் இடமிருக்க கூடாது என்று கூறிய அவர், குற்றவாளிகள் உடனடியாக கைது செய்யப்பட்டு தண்டனைகள் வழங்கப்படுவதன் அவசியத்தை வலியுறுத்தினார்.

ஆதிதிராவிட பழங்குடியின மக்களுக்கு எதிரான வன்முறைகள் குறித்து, அம்மக்கள் மாவட்ட அலுவலர்களுக்கு அச்சமின்றி தகவல் தெரிவிக்க பிரத்யேக வாட்ஸ்அப் மற்றும் தொலைபேசி எண்களை மாவட்ட ஆட்சியர்கள் அறிவித்து அவர்களுக்கு உதவிட வேண்டும் என்றார்.

உஉஉஉஉஉ

## இருவரி

நாமக்கல் மாவட்டத்தில் பிரதமரின் “இல்லம் தேடி விவசாய கடன் அட்டை” சிறப்பு முகாம்களில் பயனாளிகள் உரிய ஆவணங்களுடன் வேளாண் கடன் அட்டைகளை பெற ஆட்சித் தலைவர் டாக்டர் உமா அறிவுறுத்தினார்.

பெரம்பலூர் மாவட்டத்தில் வரும் தீபாவளி பண்டிகையை ஒட்டி தற்காலிகமாக பட்டாசுகளை சில்லரை வணிகம் செய்யவிரும்புவர்கள் வரும் 15-ம் தேதிக்குள் உரிய ஆவணங்களுடன் இணைதளம் வாயிலாக விண்ணப்பிக்குமாறு ஆட்சித்தலைவர் திருமதி. கற்பகம் கேட்டுக்கொண்டுள்ளார்.

தூத்துக்குடி மாவட்டத்தில் காந்தி ஜெயந்தி தினத்தன்று தொழிலாளர்களுக்கு விடுமுறை அளிக்காத 60 நிறுவனங்கள் மீது நடவடிக்கை எடுக்கப்பட்டுள்ளதாக மாவட்ட தொழிலாளர் அமலாக்க உதவி ஆணையர் திருவள்ளூர் தெரிவித்துள்ளார்.

திருவண்ணாமலை மாவட்டம் சாத்தனூர் அணை பகுதியில் சுற்றுலாப்பயணிகளுக்கு விழிப்புணர்வை ஏற்படுத்தும் வகையில் பாரதிய ஜனதா கட்சியினர் இன்று தூய்மைப்பணிகளில் ஈடுபட்டனர்.

வாரந்தோறும் இத்தகைய தூய்மைப்பணிகள் இனி நடைபெறும் என்று கட்சியின் மாவட்டத்தலைவர் திரு. பாலசுப்ரமணியன் தெரிவித்தார்.

திருப்பத்தூர் மாவட்டத்தில் ஆதி திராவிடர் பழங்குடியின மாணாக்கர் சட்டப்படிப்பு நுழைவுத் தேர்வு இலவச பயிற்சி வகுப்பில் சேர இணையதளத்தில் விண்ணப்பிக்குமாறு ஆட்சித் தலைவர் திரு. பாஸ்கர பாண்டியன் கேட்டுக் கொண்டுள்ளார்.

உஉஉஉஉஉ

## பேரிஜம் ஏரி

கொடைக்கானல் பேரிஜம் ஏரி பகுதியில் தொடங்கப்பட்ட படகு சவாரி பெரியகுளம் நகராட்சி நிர்வாகத்தின் வேண்டுகோளையடுத்து நிறுத்தப்பட்டுள்ளதாக எமது செய்தியாளர் தெரிவிக்கிறார்.

.... வாய்ஸ் ....

உஉஉஉஉஉ

## வானிலை

மேற்கு திசை காற்றின் வேகமாறுபாடு காரணமாக கன்னியாகுமரி, திருநெல்வேலி, தென்காசி மாவட்டங்களின் ஓரிரு இடங்களில் இன்று கனமழைக்கு வாய்ப்பிருப்பதாக சென்னை வானிலை ஆய்வுமையம் தெரிவித்துள்ளது.

தென்தமிழக கடலோரம், மன்னார் வளைகுடா, குமரிக்கடல் பகுதிகளில் பலத்த சூறாவளிக்காற்று வீசக்கூடும் என்பதால் மீனவர்கள் இன்றும் நாளையும் இப்பகுதிகளுக்கு செல்லவேண்டாம் என அறிவுறுத்தப்பட்டுள்ளனர்.

உஉஉஉஉஉ

## மேட்டூர்

மேட்டூர் அணைக்கு நீர்வரத்து ஆயிரத்து 560 கனஅடியாக குறைந்துள்ளது.

அணையிலிருந்து டெல்டா பாசனத்திற்காக 6 ஆயிரம் கனஅடி தண்ணீர் திறக்கப்படுகிறது.

அணையின் நீர்மட்டம் 35.38 அடியாகும்.

ஒகேனக்கல்                      காவிரி                      ஆற்றில்                      இன்று                      நீர்வரத்து  
4 ஆயிரம் கனஅடியாக உள்ளது.

உஉஉஉஉஉ

## ஆசிய விளையாட்டு போட்டிகள்

சீன ஹாங்ஸூவில் நடைபெறும் ஆசிய விளையாட்டு போட்டியின் 10-வது நாளான இன்றும் இந்தியாவின் பதக்க வேட்டை தொடர்கிறது.

13 தங்கம், 24 வெள்ளி 25 வெண்கலம் உட்பட 62 பதக்கங்களுடன் பதக்க பட்டியலில் 4 ஆவது இடத்தில் உள்ளது.

மகளிர் 3 ஆயிரம் மீட்டர் தடைதாண்டும் பிரிவில் ப்ரீத்தி லம்பா வெண்கல பதக்கம் வென்றார்.

20-20 கிரிக்கெட் போட்டியின் காலிறுதி ஆட்டத்தில் இந்திய ஆடவர் அணி - நோபாளத்தை 23 ரன் வித்தியாசத்தில் வென்று அரையிறுதிக்குள் நுழைந்தது.

பேட்மிட்டன் போட்டியின் மகளிர் ஒற்றையர் பிரிவில் இந்தியாவின் பி.வி.சிந்து - தைவானின் வென்சி ஸு -வை வென்றார்.

75 கிலோ எடைப்பிரிவு குத்துச்சண்டை போட்டியில் லவ்லினா இறுதி சுற்றுக்கு முன்னேறினார்.

இந்த வெற்றியின் மூலம் பாரிசில் நடைபெறும் ஒலிம்பிக் போட்டியில் பங்கேற்க அவர் தகுதி பெற்றுள்ளார்.

பிரதமர் திரு. நரேந்திரமோடி ஆசிய போட்டிகளில் சாதனை படைத்துள்ள வீர வீராங்கனைகளுக்கு வாழ்த்துக்களை தெரிவித்துள்ளார்.

உஉஉஉஉஉ

இத்துடன் இந்த செய்தியறிக்கை முடிவடைந்தது.

Ω Ω Ω Ω Ω Ω